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Настоящий документ распростраЕяется на системы измерительные

"АЛКО-lМ" (в даrlьнейшем - система), выпускаемые по техниIIеским условиrIм

JГФИ.4072l9.004 ТУ, и устанавливает методику первиtIной и периодическоЙ пове-

рок систем.

Система подJIежит первиtIной поверке при выгryске из производства и после

ремоЕга и периодической поверке в процессе эксплуатации и хранения.

Поверку системы проводят организации, аккредитованные на право поверки

согласно ПР 50.2.0 14-2002.

Периодическую поверку системы проводят в реаJIьных условиJIх эксппуата-

ции на предприятии, эксIuIуатируюшем систему (в дальнейшем - JВЗ).

Межповерочный интервiLл систем - 1 год.

Сроки периодической поверки составных частей системы, являющихся среД-

ствами измерений (огпического спиртомера "ИКОНЭТ-МП", tшотномера-

спиртомера ПЛОТ_3С-М-Ц, термопреобразователей сопротивления платиновых) -

согласно их эксIшуатационной докулtентации.

Поверку термопреобразователей сопротивления ппатиновых (в дальнейшем -
ТСП) проводят согласно ГОСТ Р 8.624-2006.

Поверку оптиtIеского спиртомера "ИКОНЭТ-МП" и плотномера-спиртоМеРа

ПЛОТ-3С_М_Ц (в дальнейшем - спиртомер) проводят согласно документам по

поверке, укванным в их эксплуатаrltтонной документации.

В дальнейшем по тексту оптиLIеский спиртомера "ИКОНЭТ-МП" и плОТНО-

мер_спиртомер ПЛОТ_ЗС_М_Ц, Rт,Iполняющие в системе роль датчиков процентнОГО

содержания этилового спирта в измеряемой среде, имешуются "спиртомер".

Перечень сокращений и обозна.Iений, пришIтых в настоящем документе, пРИ-

веден в приложении А.
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наименование
операции

Номер
пункта

методики
поверки

проведение опеDацип прп
пеDвичной повепке перио_

дпческой
поверке

при вьшуске

из IIDоизводства

при вьшуске

из ремонта

[ Внешний осмOтр 6.1 да да да

2 Огlробование:

2.1 Проверка элек-

тршIеского сопро_

тивления изоJIяции

IIIIр_7

6.2.1 да да нет

2.2 Проверка элек-

триtIеского соцро-

тивления изоJIяции

св

6.2.2 нет да нет

2.3 Проверка ре-
жимов индикации
и идеrrшфикаIц.Iя
программного
обеспечеlд.tя

6.2.з да да нет

да6.2.5 нет нет

2.4 Проверка ар-
хивации 6.2.4 да да нет

3 Коtrгроль мsгро-

логиtIескlD( ха-

ракгеристик:
3.1 Опрелеление

опlосительной

погрецности из_

мерений объема

б.3.1 да да нет

6.4.1 нет нет да

3.2 Огределение

абсолютной

погрешности

измереtпай тем-

пературы

6.з.2 да да нет

6.4.2 нет нет да

1 Операции поверки

1.1 При проведении поверки выполняют операции, укtlзанные в таблице l.

Таблица 1

лгФи.407219.004_30 ми



должение табл цы

[Iаименованпе

операции

Номер
пункта

методики
повеDки

пповедеrrие опеDации пDи
пеDвпчной повеDке перподиче_

ской
поверке

при выпуске
из производства

при вьшуске
из ремоЕта

3.3 Определение

абсоrшотlrой

погрешности

измереtш,tй tcpe-

пости

6.з.3 да да нет

6.4.з нет нет да

3.4 Определение

сrгносrгельной

погрешноgти из_

мереtшай объема

безводного спир-

та, приведенного

к температуре

шIюс 20"С

6.з.4 да да нет

6.4.4 нет нет да

Примечания

l При выttуске из производства первичную поверку допускается проводить

поэтапно: вначаJIе комплекгов СВ-ППР-7 по методикам п.п. 6.1, 6.2.|, 6.2.З, 6.2.4.|-

6.2.4.5,6.3.1, 6.З.4, затем всей системы по методикам п.п. 6.1,6.2.4.4,6.З.2,6.З.3.

2 При проведении периодической поверки на JIВЗ рекомендуется измерения

по п. 6.4.4: совмещать с измерениями по п. 6.4.1 и определением абсо.гпотной по-

грешности измерений крепосги по п. 6.4.3.

3 ,Щогryскаstся при периодической поверке системы опробование проводить

по методикам п.п.6.2.3, 6.2.4, а коtrцроль метрологических харакгеристик - по ме_

тодикам п.п. б.3. 1-6.З.4.

4 При отсутствии в составе системы спиртомера:

- поверку по п.п. 6.З.З,6.3.4 (6.4.З,6.4.4) не проводят;

-опробование по п.6.2.4.4 при первичной поверке при выпуске из производ_

ства проводят с технологиtIеским спиртомером и кабелем; при первичной поверке

после ремонта и при периодической поверке спиртомер не подкJIючают.

лгФи.407219.004-30 ми



2 Средства поверки

2.| При проведении поверки применяют средства измсренийо испытательное

оборулование и вспомогательные средства, указанные в таблице 2. Средства изме-

рений должны быть поверены и иметь действующие свидетельства о поверке.

,Щогryскается применение средств измерений других типов, обеспечивающих

измерение параметров с требуемой точностью.

Таблица 2
Номер
пункта

настоящего
документа
по поверке

наименование
средства
поверки

Тип средства повер-
ки иJIи номер доку-
мента, реглtlп,lенти-
рующего техниче_
ские требовtlния к
сDедствч повеDки

Используемые метрологиче-
ские и (или) основные

технические характеристики
Кол.

6.2.3,6.2.4,
6.3.1

Стенд

поверочный
31 - 00 

0о.Oо0
593

или
31 - 00 

0о.оо0
492

сIIв250/100 .Щишtазон расходов от 0,05 до
250 м3/ч.
основная относительн:ля по-
грешность весового метода
+ 0.15 %

1

сп600/200_20
,,Щиапазон расходов от 0,05 до
300 мJlч при измерениях ве-
совым методом.
основная относительная по-
грешность весового метода
+ 0.15 %.

6.4.1,6.4.4 Мерник

образцовьй

мЕталлический

Требования по ГОСТ 8.400-80
к мернику второго разряда с
водомерной трубкой или во-

доуказательным окном с от-
градуированной шкалой.
номинальнtlя вместимость не
менее 200 дм3 дIя систем с

Ду до 50 мм и 500 диЗ для
систем с,Щу 80-150 мм, по-
грешность +0,| О/о

1

6.2.|,6.2.2 Мегаомметр Ф4101 СопротивлеЕие до 500 МОм
при напряженш 500 В; сопро-
тивлениедо 100 МОм при
нtшDяжении 100 В: шасс 1-5

l

6.з.2,

6.4.2

Термометр ртут-
ный стеклянньй
лабораторньй

тл-4_1_10
,Щиапазон измеряемьD( темпе-

ратур от 0 до пJIюс 50 ОС.

Цена деления 0,1 ОС

1

6.2.з.8 Секундомер СОСпр-2б-2
Время измерений 12 мин.

Щена деления 0,2 с.
l

лгФи.407219.004-30 ми



п таблицы 2должение
Номер
пункта

настоящего
докрrеЕта
по поверке

наименование
средства
поверки

Тип средства повер-
ки иJIи номер доку-
ментъ реглап,rенти_
рующего техниче-
ские требования к
средствY повеDки

Используемые метрологиче-
ские и (или) основные

технические характеристики
Кол.

6.2.з,6.2.4,
6.з.2,6.з.4

Магазин
сопоотивлений

P483l Сопротивление 1 00,1 00 кОм;
класс 0.02

l

6.4.1,6.4.4 Весы платформен-
ные электронные
серии "Ладога"*

свп_150 Наибольший предел взвеши-
вtlния l50 кг.
Пределы допускаемой абсо-
лютной погрешности весов
при эксплуатации и пос+е

ремонта - +150 г

l
(дя

Ду до
50ш)

свп_500 Наибольший предел взвеши-
вчlния не менее 500 кг Преде-
лы допускаемой абсолютной
погрешности весов +300 г

1 (rn"
Ду 8G
l50tп.l)

6.2.з,6.2.4,
6.з

Вольтметр

пеDеменного тока

э515/3 Измерение напряжения до
300 В, класс 0,5

1

6.2.з,6.2.4,
6.з

Лабораторньй ав-
тотршсформатор

реryлирyемый

лАтр-2м Изменение вьD(одного
нtшряlкения от l87 до242В

l

6.2.4,6.з.з Водно-спиртовой
раствор

Приготовление в
соответствии с
гост3639_79

Крепость раствора от 39 до
4l О/о, ОПРеДеЛеННЕUI С ПО-

грешностью не более +0,05 %

400
мл

б.4.1, б.4.3 Резервуар * Объем не менее 150 л для си-
стем с Ду до 50 мм и не ме-
нее 500 л дJIя систем с,Щу 80-
150 мм

l

6.2.з,6.2.4,
6.з.4

Пульт ПП-СВ лгФи.441549.009 Имитация ППР-7 на входе
св

l

6.2.з,6.2.4,
6.з

.Щискета с про-
граtr,tмой

alco500.exe I

6,2.4 Модем IDC 5614 С настройкой дlя подкJIюче-
ния к КС

l

6.2.4 Модем IDC 5614 .Щля подключения к компью-
теру

1

6.2.4 Контроллер связи
кс

лIФи.42l4l9.0l0 ту l

лгФи.407219.004-30 ми



п табл

Примечания

l При определении абсолютных погрешностей измерений температуры и

крепости должны использоваться соответствующие кабели из комплекга системы.

2 Элекгрические принципиаJIьные схемы кабелей "rЩР сигнал", "Д питание"о

"ДТ" приведены в приложенииЖ руководства по эксплуатации

ЛГФИ.407219.004 РЭ, остальных кабелей - в приложении Б настоящей меТодики.

З *Необходимы при отсутствии обрщцового мерника.

lлOJl;КСН te ицы
Номер
пункта

настоящего
докуN(ента
по поверке

наименование
средства
поверки

Тип средства повер-
ки или номер доrry-
мента, реглап,rенти-
рующего техниче-
ские требовtlния к
средствY повеDки

Используемые метрологиче-
ские и (или) основные

технические характеристики
Кол.

6.2.4 Персональньй
компьютер типа
IBM рс

На базе микропроцессора
Intel Репtium с объемом озу
не менее lб Мбайт

l

6.2.4 Принтер Электроника
мс6313

1

6.2.3,6.2.4,

6.з

Кабель "АJIк-Пк" l

Кабель uАJIк-Бк" l

Кабель uСЧЕТ" l

Кабель "RS232"
1

Кабель "ДР сигнал" 1

Кабель ",Щ питание 1

Кабель "29" 1

Кабель "кС-Пк" 1

6.2- 6.з Кабель ".I[P"
1

6.з,6.4 Кабель ",ЩТ" I

лгФи.407219.004_з0 ми



3 Требования безопасности

3.1. При поверке системы соблюдают требования безопасности, определяе-

мые ГоСТ 12.2.007.0-75, ГосТ 12.3.019-80, ГоСТ Р 52543-2006.

З.2 К поверке системы дошускают лиц, прошедших инструктаж по технике

безопасности и изучивших эксшIуатационЕуIо документацию на систему, средства

измерений и вспомогательные средства поверки.

3.3 Перед вкJIючением в сеть составные части системы, средства измерениЙ и

испытательное оборудование, имеющие кJIемму зilземления, необходимо заземлить.

ВНИМАНИЕl ВСЕ РАБОТЫ ПО МОНТАЖУ И ДЕМОНТАЖУ
НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНЯТЬ ПРИ ОТКЛЮЧЕННОМ НАПРЯЖЕНИИ

ПИТАНИЯ И ПРИ ОТСУТСТВИИ ИЗБЫТОЧНОГО ДАВЛЕНИЯ
ИЗМЕРЯЕМОЙ СРЕДЫ В ТРУБОПРОВОДЕ.

лгФи.407219.004-30 ми



4 Условия поверки
4.1 При проведении поверки соблюдают следующие условия:

- температура окружающего воздуха IuIюс (25+10) "С;

- относительная влаlкность окружающего воздуха от 30 ло 80 %;

- атмосферное давJIение от 84 до 106 кПа (от 630 до 795 мм рт.ст);

- поверочная среда при всех видах поверки - любая вода, IФоме дистиллиро-

ванной; при периодической поверке в реальных условиях эксплуатации допускается

в качестве поверочной среды использовать жидкость, для учета которой система

предншначена (согласно паспорry); IФепость поверочной среды не должна выхо-

дить за пределы диапазона IФепости, указанного в паспорте системы;

_ температура поверочной среды при всех видах поверки (кроме определениrI

абсолютной погрешности измерений темпераryры и поверки в реаJIьных условия

эксплуатации) - tulюс (20t10) ОС; при поверке в реальных условия эксплуатации -

согласно паспорту системы;

- напряжение пиганпя (220!4,4) В с частотой (50+l) Гч;

- диаметр трубопровода на входе и выходе IIIIР-7 !yt2%;
_ при периодиtIеской поверке в реttльных условиях эксплуатации длина пря-

молинейных yIacTKoB задается переходниками, входящими в комплект поставки

системы и устанавливаемыми при монтаже на входе и выходе IIПР-7; при всех

остttльных видах поверки дIина прямолинейного yIacTKa трубопровода на входе

ППР-7 - не менее 5Ду, на выходе ППР-7 - не менее 3,Щу;

- положение трубопровода ПIР-7 при всех видах поверки, IФоме периодиче-

ской поверки в реальных условиях эксшIуатации, горизонтаJIьное;

- внешние источники элекгрическшх и магнитных полей находятся на рассто-

янии не менее 3 м от системы;

- вся проточнаJI часть IIIIР-7 заполнена поверочной средой.

внимАниЕ! нА.пиtIиЕ воздухА в проточноЙ чАсти ппр_7 нЕ

ДОПУСКАЕТСЯ!

4.2 .Щогryскается при поверке в реальных условиях эксплуатации в качестве

поверочной среды, протекающей через измерительное сечение ППР-7, использо-

лгФи.407219.004_30 ми



вать недистиJIлированную воду. В этом сJryчае перед начаJIом поверки заIФывtlют

шаровые краны (задвижки), смонтированные на шrryцерах выходного переходника,

отсоедишIют спиртомер от линии розлива и заполняют измерительный канал спир_

томера водкоЙ, црепость котороЙ определена лабораторными методами, приIштыми

на предпруýпии, эксплуатирующем систему.

ВНИМАНИЕ ! ЕСЛИ К ВЫХОДНОМУ IIЕРЕХОДНИКУ НЕ ПОДКЛЮЧЕН
спиртомЕр, то клиновыЕ зАдвижки (шАровыЕ KPAHbt),

СМОНТИРОВАННЫЕ НА НЕМ, ДОЛЖНЫ БЫТЬ ЗАКРЫТЫ.
ЕСЛИ НЕ УСТАНОВЛЕН ТСП, ТО ОТВЕРСТИЕ ДЛЯ ЕГО УСТАНОВКИ В

ВЫХОДНОМ ПЕРЕХОДНИКЕ ДОJDКНО БЫТЪ ГЕРМЕТИtIНО ЗАКРЫТО
ЗАГJIУШКОЙ.

5 Подготовка к поверке

5.1 Перед начаJIом поверки систему выдерживают при температуре окружа_

Ющей среды плюс (25tl0) ОС не менее двух часов, если до этого она находилась в

иных условиях.

5.2 Проверяют нtшичие действующих свидетельств о поверке используемых

средств измерениЙ и входящих в систему средств измерений (спиртомера и ТСП).

5.3 Провер.шот налиlIие эксшryатационной документации на систему и состав_

ные части.

5.4 Подготавливilют к работе средства измерений, применяемые при поверке

системы, в соответствии с их эксплуатационной докумеrrгацией.

5.5 fuя Проверки выполненш функций и определения метрологиtIеских ха_

РаКтеристик по методике п.п.6.3.1, 6.3.3 ПIIР-7 устанавливают в трубопроводе по-

ВеРОЧНОГО СТеНДа С соблюдением указаниЙ п.4.1, подкJIючают ППР-7, средства из_

мерений и испытательное оборулование к св согласно рисунку l с кабелем

"RS232".

СХеМУ СОгласно рисунку 1 с кабелем "СЧЕТ" используют только при про-

верке функции "индикациJI суммарного колиtIестВа бутылок, прошедших по линии

розлива".
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.Щогryскается при проверке функционирования и определении мефологиче-

ских харакгеристик по п.6.3.3 вместо ППР-7 подкJIючать пульт ПП-СВ, установив

на нем перекJIючатель в положение"Qmах".

,Щогryскается при поверке комплекта СВ-ППР-7 использовать вместо кабелей

".Щ сигнал" и "Д'питание" технологический кабель "Д".

Кабель ".

Аск_пс

Жгут "9"

Кабель "сЧЕТ'

Кабель \
"RS2з2u

l
КабеlIь'АJIк-Бк" !

Кабель "

Принтер
мс бзlз

l._ _,- _,-,- _ l

Жryты "2", "4", u7", u9u входят в комплект АСК-ПС

Рисунок 1

5.6 Перел проведением всех видов поверки, IФоме поверки в реальных усло-

виrIх эксILпуатации, в СВ устанавливtlют перемычку между контакгами 2 и 3 мон-

тажноЙ колодки Хб. Если при этом использован кабель ",,Щ! сигнап" из комплекга

пэвм
IBM рс

*ooМlu

uпэвмu

"сом2"

Сеrпронlл<с

Блок
коммутацпп

'C2-IBMu

"пэвм"

ucT-2.1u

"Вых I,T"

u1,1,, "ПеРекидIо

СВ *.Щ пшт
(х5)

*.Щ сигtцлО'
(х5)

"счgгчикш
(хб)

*RS232"

"7о алк"
(х8)

"о,"
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поставки системы концы этого кабеля с маркировкой "6.3" и u4u оставJIяют неза-

действованными (ни к чему не подкпючают).

ВНИМАНИЕ! ПРИ ОТСУТСТВИИ ПЕРЕМЫЧКИ ОБЬЕМ НЕ

ИЗМЕРЯЕТСЯ!

ВНИМАНИЕ! ПО ЗАВЕРШЕНИИ ПОВЕРКИ ПЕРЕМЬIIIКУ УДАЛИТЬ!

5.7 Перед началом проверки метрологических характеристик, проводимых

проливным методом, систему выдерживают во вкпюченном состоянии и при запол-

ненном трубопроводе не менее 5 мин.
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б Провеление поверки
б.1 Внешний осмотр

6.1.1 При внешнем осмотре устанавливают соответствие поверяемой системы

следующим требованиям:

- комплектность соответствует указанной в паспорте системы;

- маркировка и пломбирование составных частей системы соответствуют

указанным в руководстве по эксплуатации системы и составных частей, целост-

ность маркировки и пломб не нарушена;

- заводские порядковые номера составных частей системы соответствуют

ука:!анным в паспорте системы;

- корпуса составных частей системы, разъемные соединители не имеют меха-

ниtIеских повреждений, влияющих на работоспособность системы; проточнUI часть

IIIIР-7 чистiц;

- окно СВ для считываниJI показаний индикатора чистое и не имеет дефекгов,

прешIтствующих правиJIьному считыванию ;

_ коЕгакты разъемов чистые и не имеют следов коррозии;

- соединительные кабели не имеют повреждений, нарушающих работоспо-

собность системы.

б.2 Опробование

6.2.1 Проверка электрического сопротивления изоляции ППР-7

6.2.2.1 Осматривilют IIIIР-7. При наличии на вшутренней поверхности трубы

или фланцах ПIIР-7 следов влаги или электропроводящего поверхностного налета

производят их удаJIение.

Подкпючают кабель ",ЩР" к ППР-7, другой конец кабеля должен быть от-

кJIючен от СВ.

Измеряют мегаомметром при напряжении 100 В элекгрическое сопротивле-

ние изоJlяции между свободным концом кабеля "Д", имеющим маркировку "l", и

каждым из его свободныхконцов, маркированных "2", "3", "5", "6".

Измеренные значения должны быть не менее 40 МОм.
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6.2.2 Проверка электрического сопротпвления изоляции СВ

6.3.1 Перед измерением датчики откJIючают от СВ.

ИЗмеряют мегаомметром при напряжении 500 В элекгриЕIеское сопротивле_

ние изоляции между объединенными штырями сsтевой вилки и корпусом Св.

Измеренное значение должно быть не менее 40 МОм.

6.2.3 Проверка режимов индикации и идентификация программ-

ного обеспечения

6.2.З.l Проверку проводят, руководствуясь структурной схемой основного

МеЕЮ СВ, приведенноЙ в руководстве по эксплуатации системы (в дальнейшем -
рэ).

6.2.3.2 Выставляют на магазине сопротивлений значение 96,03 Ом. Вшrюча_

ЮТ ПИТаНие СВ и выдерживают его во вкJIюченном состоянии не менее 5 мин.

После подачи питаниrI Еа индикаторе СВ в течение короткогQ времени

Должны последовательно отобразиться: наименование предприlIтиrI-изготовLrгеля

(ОАО "АПЗ"), "ИС АЛКО", затем "СВ-5" и номер версии управляющей програм-

МЫ, ЗаПИСаНнОЙ В память СВ. Номер версии должен совпадать с укiванным в опи_

сании типа системы.

Затем начинается автоматическое тестирование СВ (самодиагностика).

ПРи положительных результатах тестированиrI на индикаторе должно от-

КРыТься окно даты-времени, а затем (если в течение времени (3t1) мин ни одна

ИЗ КнОпОк не нажимается) окно индикации суммарного объема llYl' (Главное окно).

ЗаХОдят В подменю "Константы" и проверяют коЕгрольную сумму, KoToptul

должна быть такой же, как в описании тиltа системы.

6.2.з.з Имитацию сигнала спиртомера в процессе проверки функций осу-

ществJuIют с помощью процраммы alco5O0.exe.

Загружают программу alco500.exe, в меню программы выбирают пунIсг

"Проверка вычислителя", а в нем - пункт "Спиртомер", вводят с кJIавиатуры значе-

ние крепости 40,00 и нажимают <Епtеr>.
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6.2.З.4 Перекпючают режимы индикации согласно схеме основного меню

(см. РЭ), не входя под пароль.

При этом должно наблюдаться:

- перекJIючение режимов индикации и формат вывода параметров соответ-

ствуют структурной схеме основного меню, приведенной в РЭ;

- значенIбI объемов V, Vл, Vц }велиаIиваются с течением времеhи во всех

трех строках в режиме индикации текущих показателей и показателей текущей

смены.;

- в окне "Текущие значения" выводятся:

-в строке 'lqll - значение расхода, установленное в линии, иJIи, при примене-

нии пульта ПП-СВ, значение Qmax согласно ДJ ПI]Р-7 (см. таблицу 3); допускае-

мое откJIонение +l Yо;

- в строке "алк" - "40,00 Ой";

- в сц)оке "t" - "-10,00 ОС", допускаемое откпонение *0,5 ОС.

6.2.З.5 Подключают к жryту "2" вместо разъема "RS232" СВ разъем "счgтчи-

ки" посредством кабеля "СЧЕТ" (см. рисунок 1)

Запоминают колиtIество бугылок, индицируемое СВ в режиме текущих пока-

зателей и в режиме индикации покЕвателей текущей смены.

В гryнкге меню "Проверка вычислителя" выбирают пункт подменю "Бу-

тылки", вводят с кJIавиатуры количество бугылок 50, скорость 10 бугылок/с и

нскимают <Епtеr>.

После этих действий количество бугылок, индицируемое СВ, должно увели-

читься на 50 единиц во всех трек строках, как в режиме индикации текущих пока-

зателей, так и в режиме индикации показателей текущей смены.

Возвращают схему рисунка 1 с кабелем "RS232".

6.2.3.6 Проводят проверку индикации сообщений об ошибках rrутем имита-

ции неисправностей.

Выставляют на магiвине сопротивлений значение 132 Ом: в окне "Текущие

аварии" (см. Основное меню) должно появиться сообщение "t>max", а в окнах да-

ты-времени, "Объем Vд", "Объем Vц" и в строке "t" окна "Текущие значения"

должен появиться значок "Д".
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Выставляют на магазин9 сопротивлений значение 80 Ом: в окне "ТекУЩие

аварии" должно появиться сообщение "t<min", & в окнах даты-времени, "Объем

Vл", "Объем Vц" и в строке "t" окна "Текущие значения" должен присутствовать

значок "Д".

Выставляют на магазине сопротивлений значение 96,03 Ом, все перечис-

ленные сообщения об ошибках должны исчезнугь.

Выходят из пункта подменю "Спиртомер". В окне "Текущие аварии" доЛЖ-

но появиться сообщение "Yо нет ответа", & в окнах даты-времени, "Объем Vл" и в

строке "алк" окна "Текущие значения" должен появиться значок "Д".Вновь Вы-

бирают tryнкг подменю "Спиртомер", вводят с кJIавиатуры ,ruoar"a крепости

40,00 и нiDкимают <Епtеr>, сообщения об ошибках должны исчезнуть.

6.2.З.7 Если при проверке функций расход задается с помощью технологиче-

ского пульта, то откJIючают пульт от СВ. Если используется схема рисунка l, то за-

дают нулевой расход в линии поверочного стенда.

Запоминают индиtIируемые СВ значениJI времени наработки, объемов и ко-

личества бугылок в режиме индикации текущих показателей и откJIючают СВ от

сети. Через 1-2 мин СВ подключают к сети и проверяют время наработки.

Если значение времени наработки не изменилось, просматривают остаJIьные

запомненные показатели. Их значениlI должны остаться неизменны.

Если значение времени наработки изменилось на единицу младшего рtlзряда,

то вновь запоминают перечисленные выше показатели, откJIючают СВ от сети и че-

рез 1-2 мин СВ подкJIючают к сети. Просматривают текущие показатели. Значения

времени наработки, объемов и количества бугылок должны остаться неизменны.

6.2.З.8 В момекг перекJrючения СВ из окна "Объем Vц" (нажатие на одну из

кнопок СВ) переводят секундомер в режим измерениrI и наблюдают за показания-

ми СВ. Через время (3t1) Mtlrt СВ должен возвратиться в в окно "Объем Vц".
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6.2.4.з Просматривают архив за последние сутки, предшествующие текущим,

и за последний час.

ИнформациJI за последние сутки, предшествующие текущим, (суточный ар-

хив) должна быть:

- объем V в верхней строке 81,60 д&л, в нижней _ 2448,00 дал;

- объем Vц В ВеРхней строке (80,93+0,10) лал, в нижней _ (2427,92t1,00) да-п;

- объем Vд В ВеР>rней строке (з2,37+0,|0) дал, в нижней , (971,17x0,20) лал;

- крепость 40,00 0/о во всех трех строках;

- температура+3|,7 "С во всех трех строках;

- количество бугылок в верхней строке 840 шт., в нижней - 25200 шт.

информация за последний час суток, предшествующих текущим, должна

быть (часовом архив):

- объем V в верхней строке 3,40 дал, в нижней - 2448,00 дал;

- объем Vn в верхней строке (3,37+0,0l) дал,, в нижней - (2427,92t1,00) дал;

- объем Vд В ВеР)rней строке (1,35t0,01) лал, в нижней - (971,,|,lt:0,20) дал;

- крепость 40,00 Ой во всех трех строках;

- температура+3|,'| ОС во всех трех строках;

- количество бугылок в верхнеЙ строке 35 шт., в нижней - 25200 шт.

Вьжодят из программы аlсо500.ехе.

6.2.4.4.ЩЛя проверКи возможности вывода на экран ПК информации из архива

собирают схему согласно рисунку 2. Подкllючение к рtlзъему СВ "о/оалк" - в зави-

симости от типа спиртомера, входящего в комплект поставки.

Перед начаJIом проверки системы, укомплектованной спиртомером

плот_3С_м_ц, входное отверстие спиртомера закрывают заглушкой, ставят верти-

кrшьно заглушкой вниз и тщательно промывtlют 3 раза рабочую полость водно-

спиртовым раствором Iýрепостью от 39 до 41 О/о, СЛИВают его, и заполняют водно-

спиртовым раствором той же крепости.

измерlлтельный канал спиртомера "иконэт-мп" также промывtlют и Зtlпи-

вают водно-спиртовым раствором той же крепости.
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Объем зtulиваемого раствора при каждой промывке и при окончательной за-

ливке 80-100 мл.

Кабе.пь "

кабеrrь ilycБ-3ll

ll1AJIKll

Кабеrrь ill-KCil

Рисунок 2

Проверку проводят в следующем порядке:

- устанавливaют перекJIючатель пульта IШ-СВ в положение "Перегрузка";

- загружают процрамму alco5O0.exe и производят очистку архивов (в гryнкге

меню "Проверка вычислителяll выбирают гryнкг подменю "Архив", а в нем -

гryнкt "Очистка" и нажимают <EnteD);

- устанавливают в СВ дату на 31 день ранее тещущей даты;

_ с lrомощью процраммы alco5OO.exe производят запись архива в ускоренноМ

временном режиме (см. п. 6.2.4.2) - тестовыЙ архив;

- выходят из программы alcosO0.exe и выкJIючают ПК и КС;

внимАниЕ ! в тЕчЕнии провЕрки по п. 6.2.4.4 св всЕ врЕмя
ДОЛЖЕН БЫТЬ ВО ВКЛЮЧЕННОМ СОСТОЯНИИ!

uдтu 
СВ

".ЩР сигнал"

".ЩР п}rгание"

"счЕтчики"

uYo 
aJП(u

,RS232"

uкlu 
кс

uK2u

uкзu

uK4u

,RS2з2"
пк

"coМl"

Искрозащштlrый
барьер

БАстион
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-отсоедишIют кабель "КС-ПК" и подкJIючают КС и ПК к телефонной линии

через модемы (см. руководство по эксшIуатации ЛГФИ.4072|9.004 РЭ, приложе-

ние.Щ), подкJIючают к ПК приIrгер; подtlют питание на КС, ПК и модемы;.

_ зацружают программу аlсо101.ехе и проверяют архивы, выводимые на экран

ПК;

При проверке результатов записи тестового архива в суточном и часовом ар-

хивах на экране ПК должны отображаться данные, ук€ванные в п. 6.2.4.3.

Проверяют создания архива в режиме реtшьного времени:

_ ТСП и лабораторный термометр по|ружают в емкость с измеряемой средоЙ;

- выставJuIют на СВ время 22 ч 50 мин, код пользователя;

- устанавливают перекпючатель пульта ПП-СВ в положение "Qmax";

_ имитируют прохождение бугылок, пронося несколько раз бутылку верхней

частью ("горлышком") через зону KoIITpoJuI счетчика бутылок в направлении, задан-

ном перекпючателем направления (имеется в счетчике бутылок); запоминают число

прохождений "горлышка" бугылки через зону контроJlя счетчика;

- считывают с индикатора спиртомера значение крепости;

- кокгролируют время, индицируемое СВ; после перехода времени через 23 ч

производят его корректировку - выставляют 23 часа 50 минут и вновь имитируют

прохождение бутылок через зону контроля счетчика бугылок;

- после того, как индицируемая СВ дата изменится на 1 сутки (будgт индици-

роваться текущaя кiшендарная дата), выводят на принтер архив за сутки, предше-

ствующие текущим.

Значения показателей за сутки, предшествующие текущим, (в рЬспечатке)

должны быть:

- значениJI температуры не должны отличаться от показания лабораторного

термометра более чем на +0,5 ОС (при подключенном ТСП);

_ значение крепости должно быть равно значению, считанному с иЕдикатора

спиртомера во время записи архива, с догrускаемым откJIонением не более +0,04 Yо;

_ количество бугылок должно быть равно количеству прохождений прецрады

через зону KolrlpoJul кalкдого счетчика бутылок.
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ном перекJIючателем направления (имеется в счетчике бутылок); запоминают число

прохождений "горлышка" бугылки через зону контроJIя счетчика;

_ считывают с индикатора спиртомера значение щрепости;

_ контролируют время, индицируемое СВ; после перехода времени через 23 ч

производят его коррекгировку - выставляют 2З часа 50 минуг и вновь имитируют

прохождение бутылок через зону контроля счетчика бутылок;

- после того, как индицируемая СВ дата изменится на 1 сутки (будет индици-

роваться текущая кztлендарная дата), выводят на принтер архив за сутки, предше-

ствующие текущим.

Значения показателей за сугки, предшествующие текущим, (в распечатке)

должны быть:

- значения температуры не должны отлиtIаться от покаi}ания лабораторного

термометра более чем на +0,5 "С (при подк;rюченном ТСП);

- значение крепости должно быть равно значению, считанному с индикатора

спиртомера во время записи архива, с допускаемым откJIонением не более +0,04 Yо;

- количество бутылок должно быть равно количеству прохождений прецрады

через зону контроля каждого счетчика брылок.

Если спиртомер и (или) ТСП не были подкпючены, то вместо значений кре-

пости и (или) температуры в соответствующих графах должны выводиться нули, а в

графе "Ошибки" лолх{ны выводиться коды ошибок:

- "Т", если не подкJIючен ТСП;

- " S", если не подключен спиртомер;

_ liTl, и "S", если не подкJIючены и ТСП и спиртомер.
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6.2.5 Проверка режимов индикации п идентификация
программного обеспечеЕия при периодпческой поверке системы в

реальных условиях эксплуатацпи

6.2.5.1 В реальных условиrIх эксплуатации опробование проводят, не демон-

тируя систему из трубопровода.

.Щля идентификации программы, записанной в СВ, заходят в подменю "Кон-

стаIrгы".

После двойного нажатиjI на кнопку " Y" должно открыться окно, в котором

выводятся номер версии программного обеспечения и контрольнtul сумма.

Номер версии и контрольнiш сумма должны быть такими же, как и в описа_

нии типа системы.

6.2.5.2 Руководствуясь структурной схемой основного меню СВ, приведен-

НОЙ в РЭ системы, проверяют возможность перекJIюченшI режимов индикации (не

Входя под пароль) посредством кнопок rr }lr 
" 

" ! ", оценивают визуально досто-

Верность индицируемых значений и ошибок. Ошибки, которые можно устранить в

УСлоВIбIх пр едприJIтия- потребителя систем ы без снятия пломб, устраIuIют.

6.2.5.З ПРОверяют рабоry входящего в систему счетчика бутылок. Щля этого

перед началом движениJI конвейера запоминают колиtIество бутылок, индицируе-

МЫХ СВ (окно "Счgтчик"). После пуска конвейера ведут визуЕuIьно счет бутылок,

ПРОхоДящих через зоЕу контроля счетчика. После остановки конвейера, но не ра-

нее, чем пройдет 5 бутылок через зону контроля счетчика бутылок, вновь считыва-

ют показаниrI в окне "Счgгчик": значениJI должны увеличиться на количество визу-

€lльно сосчитанных бутылок. Щопускается проводить эту проверку без конвейера,

ПРОНОСЯ ГОРЛышко бутылки несколько рilз через зону KoHTpoJuI счетчика бутылок.

6.2.5.4 ВЫВОдят на экран персонального компьютера посредством программы

alcolOl.exe текущие показатели измеряемой среды, кJIикнув мышью в окне про-

граммы на кнопке "мгновенно". Значения покzlзателей на экране должны быть та-

кими же, как и на индикаторе СВ.

лгФи.407219.004-30 ми



б.3 Определение (контроль) метрологических
характеристик

б.3.1 Определение относительпой погрешности пзмерепий
объема

6.3.1.1ИСпытание проводят весовым методом на ,rо"ероч"ом стенде

СIIВ250/100 С применением автоматизированной системы контроJlя проливных

стендов (АСК-ПС) и программы alco50O.exe.

ВКЛЮчаЮт питание системы и измерительной аппаратуры и загrускilют про_

грамму alco500.exe.

ПОСЛе ЗапУска программы на монитор выводятся меню программы (справа) и

данные о системе: заводской номер СВ, заводской номер и.Щу ппр-7, номер версии

программы СВ.

ЕСЛИ ЗаВОДские номера и Щу соответствуют указанным в паспорте испытуе_

мой системы, то выбирают пункг меню "проверка расходомера". В противном слу-

чае усцашIют пршIину несоответствия, заrryскают пункг меню "Установl,I'fь связь"о

а затем - "Проверка расходомера".

6.3.1.2 Определение относlательной погрешности измерений объема проводят

на расходах ук€ванных в таблице З для испытуемой модификации IIIIр_7.

Таблица 3

Модификация
ппр

Расход , л/с (мJ/ч)

Qmax
Режим 1)

Qmax/2
(Режим 2)

Qmax/S
(Режим 3)

Qmin
(Режим 4)

ппр-7-20 1,0 (3,6) 0,50 (1,80) 0,20 (0,72) 0,034 (0,12)

ппр-7-з2 3,33 (l2,0 ) l,бб (6,00) 0.67 (2.4\ 0,22 (0,80)

ппр_7_40 4,00 (14,4) 2,00 (7.20]. 0,80 (2,88) 0.40 (1.44)

ппр-7_50 6,4 (2з.04\ З,2 (||,52') 1,28 (4.61) 0,64 (2,30)

ппр-7-80 22,2 (80) 1l l (40) 4,44 (|6\ 0,8 (2,88)

ппр-7_100 33.3 (120) 16,б (60) 6,66 (24') |,26 (4,54)

ппр_7-150 69,4 (250) з4.7 (l25\ 13.88 (25) з,2 (l|,52)

Порядок проверки:

- в пункте подменю "Режпм" задают режим проверки (см. таблицу 3);
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- нtDкимают кJIавишу <F1>, вводят с кJIавиатуры температуру воды в трубо-

проводе поверочного стенда, затем нажимают кJIавишу (Епtеr);

- выбирают гryнкт подменю "Измеренпе" и устанавливают расход в линии

согласно заданному режиму проверки и Щу IШР-7 (см. таблицу 3) с погрешностью

+5о/о; контроль Ведут по пока3аниям контрольного расходомера, Выводимым на

экран ПЭВМ в строке "Установлеппый расход" окна "ОБРАЗЦОВОЕ

СРЕДСТВО";

- вводят с кjIавиатуры время измерений (см. п. 6.3.1.8) и нiDкимают кJIавишу

(Епtеr).

После ввода времени измерений и нажатия кпавиши (Enter) срабатывает пе-

рекJIючатель потока стенда и начинается наполнение бака водой. Возвратное сра-

батывание перекJIючатеJIя потока и остановка налива воды в бак происходит авто-

матически по истечении заданного времени измерениlI.

ВНИМАНИЕ ! ДЛЯ АВАРИIiНОЙ ОСТАНОВКИ НАЛИВА ВОДЫ В БАК
(ДО ИСТЕЧЕНИЯ ЗАДАННОГО ВРЕМЕНИ ИЗМЕРЕНИЯ) И ОТМЕНЫ

РЕЖИМА ИЗМЕРЕНИЯ IIАЖАТЬ КЛАВИШУ (ESC)!

По истечении времени проверки и преIФащениJI изменения показаний весов

вводят с кJIавиатуры значение объема по покaзанию весов и нажимают кJIавишу

(Епtеr). Считывают значение относительной погрешности измерений объема, вы-

водимое в строке "Погрешность, Уо" окна "ПОВЕРЯЕМЫЙ ПРИБОР".

каждом расходе проводят одно измерение.

6.3.1.3 Систему считают поверенной по данному параметру, если значениJI

относительной погрешности измерений объема при кФкдом измерении не превы-

шают +0,5 уо.

Примечание - Расчет значения относительной погрешноar" 
"rrфений 

объ-

ема Л/, , О/оо выводимого на экран по завершении каждого (i-ого) измерении, прово-

дится программой по формуле:
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Vr, -Дio1,00l
бч= ' р , .too.

1,00l. Щ
р

(1)

Ч, , - объем воды, измеренный системойо мЗ;

mi - масса воды в бакео измереннiUI весами поверочного стенда, кг;

Р - плотность воды, соответствующilя температуре воды в трубопроводе по-

верочного стенда, кг/м3;

1,00l - поправочный коэффициенг, )лигывающий массу воздуха, вытеснен-

(2)

ного из мерного бака измеряемой средой.

6.3.1.4 Если на каком-либо расходе значецие погрешности, выйдет за догtус-

каемые пределы (см. п.6.3.1.3), то на этом расходе проводят еще четыре измерения.

Если значение погрешности, хотя бы при одном из дополнительных измере-

ний не соответствует требованиям п.6.3.1.3, то систему бракуют.

Если значение погрешности, при каждом из этих дополнительных измерений

соответствует требованиrIм п.6.3.1.3, то первое значение погрешности (вышедшее

3а пределы) счи,гают грубоЙ погрешностью и в расчет не принимшот. В этом случае

на ост{lльных расходах проводят еще по одному дополнительному измерению (в

сумме - 2 измерения).

б.3.1.5 Систему счlrгают поверенной по данному параметруо если относи-

тельнilI погрешность измерений объема при каждом измерении, за искJIючением

грубоЙ погрешности измерениЙ, не выходит за допускаемые пределы (см. п.6.3.1.3).

6.3.1.6 Систему бракуют, если хотя бы при одном измерении значение по_

грешности, не являющейся грубой, выходит за допускаемые пределы.

6.З.1.7 По завершении проверки во всех режимах (согласно таблице 3) выво-

дят протокол проверки на принтер (пункг подменю "Протокол").

6.3.1.8 Минимальное время измерений Tmin, с, определяют д.пя кiждой рас-

ходомерной установки и для каждого расхода Qi, по формуле:

Tmin: 3,6Mmin /Qi,
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где Mmin - минимrUIьное значение массы воды, кг, которое необхоо"rо н{lлить в

бак для обеспечениrI погрешности расходомерной установки не более +0,15 % (ука-

зано в эксплуатационной документации расходомерной установки);

Qi - значение расхода, , ,'/", взятое из таблице 3.

Значения Tmin должны быть рассчитаны по формуле (2) и указаны в техно-

логической документации для каждого рабочего места, на котором проводят про-

верку относительной погрешности измерений объема системой.

Максимальное время пзмерешия ограничено вместимостью бака!

6.3.2 Определешпе абсолютной погрешностп измерений температуры

6.З.2.1 ТСП и лабораторный термометр погружают в емкость с водой; темпе-

ратура воды должна находиться в пределах от 5 до 80 'С.
Посредством кабеля "ДТ" ("ДТВ"), входящего в комплекг поставки системы,

подкJIючают ТСП к СВ.

6.З.2.2 Подают питание на СВ (см. п.4.1) и через времJI не менее 3 мин сни-

мают покiванLш СВ в строке "t" окна "Текущие значения" и покщание лаборатор-

ного термометра.

6.З.2.З Определяют абсолютную погрешность измерений темперафры А,, ОС,

по формуле:

Д: tcB - to, (3)

где tcB - показание СВ в строке "t" окна "Текущие значения", ОС;

to - показание лабораторного термометр&, ОС.

6.З.2.4 Систему считают поверенной по данному параметру, если значение

погрешности, определенное по формуле (3), не превышает *0,5 ОС.
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б.3.3 Определение абсолютной погрешности измереншй крепости

6.3.3.1 Перед начаJIом проверки системы, укомплектованIrой спиртомером

IIлот_3с_м_ц, входное отверстие спиртомера заIФывrtют входящей в комплект за-

гJIушкой и ставят вертцкаJIьно заглушкой вниз.

Блоки спиртомера устанавливaют на ровное и жесткое основание. Клемму за-

земления на корпусе спиртомера соедишIют с кокryром з{lземления проводом со-

противлением не более 4 Ом.

В измерительный канал спиртомера заJIивают водно-спиртовой раствор кре-

постью от 39 до 41 О/о, ПРеДВарительно промыв его этим раствором З раза. объем за-

ливаемого раствора при каждой промывке и при окончательной заливке 80-100 мл.

на емкости с раствором должна быть накJIеена этикетка, в которой указана

крепость раствора, дата приготовленияо фамилия и подпись лица, приготовившего

раствор.
6.3.з.2 Подкпючают спиртомер к СВ посредством входящего в комплект ка-

беля:

- "ИКОНЭТ-ВС-П" - посредством кабеJuI "IAJIК";
- IIЛОТ-3С-М-Ц - посредством кабеля "ПЛ".

Подают питание на спиртомер и СВ.
После подачи питания снимают покiвание СВ в строке "q" окна "Текущие

зпачения" и показание спиртомера через времJI не менее:

- 5 мин, если подкJIючен "ИКОНЭТ-ВС-П";
- 30 с, если подкпючен IIЛОТ-3С-М-Ц.

6.З.3.3 Определяют ра:}ность покiваний А5, 7о:

А5: Sбg -Sд,
где Sgg- показание СВ в строке "q" окна "Текущие значенпя"rYоi

Sд- ПОКtlЗаНИе СПИРТОМеРа, ОЙ.

6.з.з.4 Разность показаний, определенная по формуле (4), не должно выхо-

дить за пределы !0,04 О/о.

6.3.3.5 Систему считttют поверенной по даЕному параметру, если выполня-

ются условия:
_ разность показаний, счltrгываемых с индикаторов СВ и спиртоМера, Не ВЫ-

ходит за пределы, указанные в п.6.3.3.4;
_ спиртомер поверен, имеется свидетельство о его поверке или соответству-

ющую запись в паспорте, заверенную клеймом поверитеJrя, и абсолЮтнаЯ ПОГРеШ-

ность спиртомера при измерении крепости не выходит за пределы +0,2 Уо.

(4)
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6.3.4 Определеппе относительпой погрешности измерений объема
безводного спирта, приведенного к температуре плюс 20 "С

6.З.4.| ИзмерlrгельнаJI схема согласно укваний раздела 5.

Загружают на исполнение программу alco500.exe..

Выбирают в программе пункт меню "Проверка вычислителя".

Проверку проводят дJuI режимов, укi}занных в таблице 4:

- режимы l ,2r 4 для систем исполнений"2" и"4";

- режимы 3, 5 для систем исполнений "3" и "5".

Задают режим измерения в гryнкге подменю "Режим". Выставляют на мага-

зине сопротивлений значение сопротивлениJI, выведенное на экран в строке "Тем_

пература, Град.С" окна "РАСЧЕТНЫЕ IIАРАМЕТРЫ", выбирают пункг меню

"Измерешие" и нажимают <Епtеr>

Через времJI 10 с в строке "Погрешность алкоголя, О/о" окна

"ПОВЕРЯЕМЫЙ ПРИБОР" появится значение относительной погрешности

преобразованиrI СВ измеренного значениJI объема в объем безводного спирта ýсв.

Таблица 4

Обозначение режима
измерения в программе

Режим 1 Режим 2 Режим 3 Режим 4 Режим 5

Значение крепости S,7o 10 30 40 60
,75

Значение температуры t, ОС 80 35 5 5 _30

ОтносительнiUI погрешность
измерений црепости Б5, О/о, в
системе:

исполнений"2" иu4u

исполнений "3" и ll5ll
t2.0 0,66 +0.33

+0,5 +0,26

ОтносительнаJI поцрешность
ТСП бтсп, Ой

0,088 +0,07 +0,06 +0,06 +0,069

Пределы допускаемой отно-
сительной погрешности из-
мерений объема безводного
спирта, приведенного к тем_
пеDатyDе плюс 20 "С. оh

+3 +1,5 +0,8 +0,8 +0,8
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Измерение для каждого режима проводят один pa:l.

6.З.4.2Относительную погрешность измерений объема безводного спирта,

приведенного к температуре ппюс 20 ОС, Evo, О/оо опредеJIяют дIя каждого режима

измерениrI (см. таблицу 4) по формуле:

Буо = t1,1 (5)

где бч - относительнм погрешность измерений объема, О/о, определеннiUI при испы-

таниJIх по п. 6.3.1 на расходе Qmax;

Бсв - относительная погрешность преобразования СВ измеренного значениJI

объема в объем безводного спирта, Ой, определеннtul при испытании по п.6.3.4.1;

65 - относительная погрешность измерений црепости, 7о, указанная в таблице 4

для соответствующего режима;

бтсп - относигельная погрешность ТСП, 7о, указанная в таблице 4 мя соответ-

ствующего режима.

6.3.4.З Систему считают поверенной по данному параметру, если значения

погрешности Буо, определенные по формуле (5), не выходят за пределы догryскае-

мой относительной погрешности измерений объема безводного спирта, указанные в

таблице 4.

Примечания

L Значения относительной погрешности измерениЙ крепости Es, О/о, указан-

ные в таблице 4, опредслены по формуле :

65:100A5/S, (6)

где А5- прещел допускаемой абсолютноЙ погрешности измерений крепости си-

стемоЙ,7о;

S -значение IФепости, Yо, указанное в таблице 4 мя соответствующего ре-

жима.

2 Значения относительной погрешности ТСП бтсп , О/о,указанные в таблице 4,

определены по формуле :

616ц:100А/Т,

Ат:Атсп: +(0,15+0,002|t | ),

(7)

(8)
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где А1- абсолютнаJI погрешность ТСП, К;

Атсп - абсолютная погрешность ТСП, ОС;

ТП+27З - измеряемое значение темпераryры, К;

t - значение температуры, ОС, 
указанное в таблице 4 мя соответствующего

режима.
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б.4 Контроль метрологическпх характеристик в

условиях эксплуатацпи
6.4.| Определение относптельной погрешности

объема

реальных

измерений

6.4.1.1 Определение относительной погрешности измерений объема проводят

не демонтируя IIПР-'l из трубопровода. Отсоединяют выходной трубопровод от ем-

кости, в которую производился нilлив концолируемой среды (например, от автома-

та розлива) и подсоединяют его с помощью гибкого пшанга к обрщцовому мернику

второго рiвряда.

Схема размещения ППР-7 при поверке приведена на рисунке 3.

1 - воздухоотделитель; 2 - фильтр;

3 - ППР-7; 4 - образцовьй мерник;

В1 -В4-вентили

Рисунок 3

Вентили В3, В4 входят в состав мерника. ,.Щогryскается вместо мерника с дву-

мя веIIтилями использовать мерник с одним вентиJIем на три положениlI: открыт

для нttлива, заIФыт, открыт дIя слива

В исходном положении (до нача-тrа поверки) веrrгили В2-В4 должны быть за-

крыты.

Примечание - ,Щопускается вместо образцового мерника использовать любой

резервуар объемом не менее 150 л дIя систем с Ду до 50 мм и не менее 500 л шя Ду

80-150 мм, установленный на электронные весы (см. рисунок4). В этом случае в

качестве поверочной среды должна использоваться недистиллированная вода, а

|-z
trit
S
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слив допускается (при отсутствии вентиJIя В4) производить опрокидыванием емко-

сти.

ВНИМАНИЕ ! ПРИ ИСПОJЬЗОВАНИИ ВЕСОВ ПЕРЕД НАIIА"ПОМ

КАЖДОГО ИЗМЕРЕНИЯ ПРОИЗВОДЯТ ОБНУЛЕНИЕ ПОКАЗАНИЙ

ИНДИКАТОРА ВЕСОВ.

l - возлухоотделитель; 2 - фильтр;
3 - ППР-7; 4 - емкость на электронньIх весах;
В1 -В4-вентили

Рисунок 4

6.4.1.2 Удаляют из трубопровода воздух с помощью воздухоотделитеJuI 1, как

указано в руководстве по эксшIуатации системы. Отrсрывают вентиJIи В2, В3 и за-

полIuIют трубопровод поверочной средой. Веrrгиль В3 закрывают, остатки пове-

рочной среды из мерника 4 сливают через вентиJIь В4, который затем закрывают.

6.4.1.3 Фиксируют (записывают в журнале или запоминают) значение сум-

марного объема в режиме индикации текущих покiвателей.

Сбрасывают показатели текущей смены после чего открывают веrrгиль В3.

После заполнения мерника до уровня, расположенного напротив от|радуиро-

ванной шкtшы мерникц закрывают веrrгиль ВЗ.

Фиксируют объем в мернике и показания СВ: значениrI суммарного объема в

режиме индикации текущих показателей (окно "Объем V") и значение объема за

смену ("Показатели текущей смены", окно "V").

Значения суммарного объема в режиме индикации текущих показателей в

каждой строке должны увеличrтгься на значение объема за смену.

6.4.|.4 Слившот поверочную среду из мерника через вентиJIь В4, который за-

тем закрывают, и повторяют действиrI по п.6.4.1.3. Суммарное колиtIество измере-

ний по п. 6.4.1.3 должно быть не менее трех.
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6.4.1.5 Определяют погрешность измерений объема при i-oM измерении бvi ,

Yо,по формуле:

бц:l00 о (Vgц-Vм)Л/м, (9)

где Vбц - значение объема за смену, индицируемое СВ в режиме индикации пока-

зателей текущей смены в окне "V", дал;

Vм - объем поверочной среды в мернике, д&л.

Значение относительной погрешности измерений объема ,rр" *-цом изме-

рении не должно выходить за догtускаемые пределы +0,5 О/о.

6,4.1.6 При использовании резервуара и весов вместо мерника при каждом

измерении измеряют температуру воды в емкости и опредеJuIют объем Vм, дал, по

формуле:

Vм = Цл. @.10-2 , (10)
р

где mB - масса воды в резервуаре (показание весов), кг;

р - плотность воды, соответствующая измеренной температуре, кг/м3;

@:1,001 -коэффициент, учитывающий массу воздуха, вытесненного цз резерву-

ара.

,.Щля обеспечения требуемой точности определениlI погрешности при кtDкдом

измерении в резервуар следует нЕtливать не менее 150 л для систем с.Щу ло 50 мм и

не менее 500 л для Ду 80-150 мм.

6.4.|.7 Если при одном из измерений значение погрешности Бyi выйдет за

пределы, укiванные в п. 6.4.1.5, то проводят оценку на нiшичие грубой погрешно-

сти измерений. Щля этого проводят еще два измерения.

Если значение погрешности бу1 хотя бы при одном из дополнительных изме-

рений выйдет за пределы, указанные в п. 6.4.1.5, то систему бракуют.

Если значение погрешности Бу; при каждом из этих дополнительнr* 
"a*aрa-

ний не выходит за пределы, указанные в п. 6.4.1.5, то значение погрешности, вы-

шедшее за допускаемые пределы, считают грубой погрешностью и в расчет не при-

нимают.
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6.4.1.8 Систему считают поверенной по данному параметру, если относи-

тельнаJI погрешность измерений объема при каждом измерении, за искJIючением

грубой погрешности измерений не выходит за пределы, ук(ванные в п. 6.4.1.5.

6.4.1.9 Систему бракуют, если хотя бы при одном измерении значение по-

грешности, не являющейся грубой, выходит за пределы, указанные в п. 6.4.1.5.

б.4.2 Определешие абсолютной погрешности пзмерений температуры

6.4.2.1 Перед начаJIом измерений демонтируют ТСП из трубопровода и по-

гружают вместе с лабораторным термометром в резервуар с поверочной средой; от-

верстие в трубопроводе заIýрывtlют гермети.Iно заглушкой.

6.4.2.2 Абсолютную погрешность измерений температуры Д, ОС, опредеJuIют

по формуле (3) (см. п.б.3.2).

6.4,2.З Систему считают поверенной по данному параметру, если значение

погрешности, определенное по формуле (3), не превышает *0,5 ОС.

б.4.3 Определение абсолютной погрешпости пзмерений крепости

6.4.3.1 Перел начiulом измерений опредеJIяют лабораторными методами,

пришIтыми на предприJIтии-потребителе, среднее значение крепости поверочной

среды с абсолютной погрешностью не более +0,05 %.

Крепость поверочной среды должна находиться в пределах:

- от 3 до 60 Yопри поверке систем исполнениЙ"2" и"4";

- от 38 до 75 О/опри поверке систем исполнения "3";

- от 36 до 75 О/опри поверке систем исполнения "5";

6.4.З.2 Подают питание на спиртомер и СВ.

После подачи питаниJI снимtlют покiвание СВ в строке "q" окна "Текущие

значения" и показание спиртомера через время не менее:

- 5 мин, если подкJIючен "ИКОНЭТ-ВС-П";
- 30 с, если подкJIючен ПЛОТ-3С-М- Ц .

Определяют puвHocTb показаний СВ в строке "q" окна "Текущие значепия" и

спиртомера по формуле (а) (см. п. 6.3.3.3).

лгФи.407219.004-э0 мЙ



6.4.З.З Систему считают поверенной по данному параметру, если выполЕя-

ются условиrI:

- разность показаний, считываемых с индикаторов СВ и спиртомерц не вы-

ходит за пределы +0,04 О/о;

_ спиртомер поверен, имеется свидетельство о его поверке или соответству-

ющую запись в паспорте, заверенную клеймом поверителя, и абсолютнtUI погреш-

ность спиртомера при измерении крепости не выходит за пределы +0,2 Уо.

6.4.4 Определение относительной погрешности измерепий объема
безводного спирта, прпведенпого к температуре плюс 20 ОС

6.4.4.| Определение относrгельной погрешности измерений объема безвод-

ного спирта, приведенного к температуре плюс 20 "С, проводят, отсоединив вы-

ходной трубопровод от емкости, в которую производился нttлив контррлируемой

среды (нагrример, от автомата розлива) и подсоединив его с помощью гибкого

Irшанга к образцовому мернику второго рtвряда.

Схема размещения ППР-7 при поверке приведена на рисунке 3.

Спиртомер должен быть подсоединен к трубопроводу и подкJIючен к СВ со-

гласно эксплуатационной документации на спиртомер и РЭ системы.

ТСП демонтируют из трубопровода и погружают вместе с лабораторным

термометром в емкость с поверочной средой; отверстие в трубопроводе закрывают

герметично заглушкой.

Проверяют, какое значение коэффициеrrта объемного расширениrI введено в

память СВ (см. Основное меню и подменю "Константы"). Если значение коэффици-

ента объемного расширения поверочной среды отличается от значения, uuaдar"оaо

в память СВ, входят под пароль в подменю "Установки" и корректируют этот ко-

эффициент.

Примечания

1 При использовании воды в качестве поверочной среды, протекающеЙ через

измерительное сечение ППР-7, выполняют также указаниJI п.4.2.

2 При использовании резервуара и весов вместо мерника учитывать приме-

чание к п. 6.4.1.1 и указаниrI п. 6.4.1.6.
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6.4.4.2 Перед начiшом измерений определяют лабораторными методами,

принrпыми на предприятии-потребителе, среднее значение IФепости scp повероч-

ной среды с абсолютной погрешностью не более +0,05 %.

Производят подготовку к измерениrIм согласно п.6.4.1.2.

6.4.4.З Считывают с индикатора СВ в режиме индикации текущих показате_

лей значения объемов в окне "Объем Vд ".

Сбрасывают показатели текущей смены, после чего отIФывают вецтиль В3.

ПОсле ЗаполнениlI мерника до ypoBIuI, расположенного напротив отцрадуиро_

ВаннОЙ шкалы мерника, закрывают вентиль В3. Фиксируют объем в мернике.

Переводят СВ в режим индикации показателей текущей смены и считывают

значение объема vд за смену.

Считывают значениJI объема в окне "Объем Vд" текущих показателей. Объем

в каждой строке должен увелиlIиться на значение объема за смену.

6.4.4.4 Сливают поверочIIую среду из мерника через вецтиль В4, который за_

Тем Закрывают, и повторяют действиJI по п.6.4.4.3. Суммарное количество измере_

ний по п.6.4.4.3 должно быть не менее трех.

6.4.4.5 Определ.шот действlrгельное значение объема безводного спиртq при-

веденного к температуре плюс 20 "С, Vд" , дitл, для кiDкдого измереншI по формуле:

Vл _ Vм .Sa'АМ 1+po(t-20) l00'
(11)

где Vм - объем поверочной среды в мернике при i-oM измерении, дul
Sgр-ЗНОЧ9НИе Ц)еПОСТИ, ОПРеДеЛеННОе До начапа измерениЙ,Yо (см. п.6.4.4.2);

В - коэффициент объемного расширениJI поверочной среды, град-1;

t - показание лабораторного термометрq ОС.

6.4.4.6 Определяют относительную погрешность измерений объема безвод-

ного спирта, приведенного к температуре плюс 20 "С, при i-oM измерении Буо;, ОZ,

по формуле:

Булi :100 . (Vд."-Vд 
")Л/д,

(12)

ГДе Vд св - Значение объема при i-oM измерении, индицируемое СВ в окне "Объем

Vд" за текущую смену, дал;

Vдм - ЗНаЧеНие объема, определенное по формуле (11), для i-ого измерениlI, дtul.
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6.4.4.7 Определяют среднее значение относительную погрешность измерений

объема безводного спирта, приведенного ктемпературе плюс 20 ОС, по формуле:

n

IБчо,
бч * i=l (13)А- n )

где буб - погрешность, определеннtlя по формуле (l2) для i-ого иЗмерениJI,

%;

n:3 - количество измерений.

6.4.4.8 Систему считают поверенной по данному параметру, если значение

относительной погрешности измерений объема безводного спирта, опреДеЛенные

по формуле (l3), не выходят за пределы:

- +0,8 о/о в диа'пLзоне крепости от 38 до 75 %;

- +1,5 о/о в диапазоне крепости от 20 до З8 %;

_ +3,0 Yов диапазоне крепости от 8 до 20 Yо для исполненйq,"4" и в диапаЗоНе

от 9 до 20 % для исполнения"2" ;

_ t4,0 Yо в диапазоне црепости от б до 8 % мя исполнениq, "4" и в.диапазоне

от 7 до 9 Yо мя исполнения"2".

В диапазоне крепости от З до бYо дJIя исполнениJI u4u и в диапазоне щрепости

от 3 до 7 Yо мя исполнени'- "2" погрешность, определенная по формуле (13), не

должна выходить за пределы Б5ц,, Ой, определенные по формуле:

бs гр:*25lS, (14)

где S - измеряемое значение крепоwпоО/о.
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7 Техническое обслуживание после поверки

7.1 По завершении первичной поверки, не нарушая схемы рисунка 1, очища-

ют архив и обнуляют текущие показатели в следующем порядке:

- загружают на исполнение программу alco5OO.exe;

- в про|рамме аlсо500.ехе выбирают гrункт меню "Проверка вычислителя",

а в нем - tryшсг подменю "Архив", выделяют в нижней сч)оке tryнm "Очистка" и

нажимают <Епtеr>; при этом происходит очистка всех архивов и обнуление всех

текущих показателей;

- выходят из программы alco50O.exe; руководствуясь струIсryрными схемами

меню СВ, приведенными в руководстве по эксплуатации системы

ЛГФИ.407219.004 РЭ, убеждаются, что произошша очистка всех архивов;

- входят под пароль, выставляют текущее BpeMrI и текущую дату;

- выходят из-под пароJIя, откпючают СВ от сети и через 5-10 с подкIIючают к

сети вновь;

- убеждаются что СВ индицирует текущее время и текущую дату;

- откJIючают систему от сети переменного тока.

7.2Удuпют в СВ перемычку между контактамп2 п 3 монтажной колодки

Х6, если она была установлена перед начаJIом поверки (см. п. 5.6).

ВНИМАНИЕ! ПРИ УСТАНОВЛЕННОЙ ПЕРЕМЫЧКЕ НЕ
ВЫПОЛНЯЕТСЯ ФУНКЦИЯ БЛОКИРОВКИ ИЗМЕРЕНИЯ ОБЪЕМА ПРИ
ОТСУТСТВИИ ИЗМЕРЯЕМОЙ СРЕДЫ В ТРУБЕ ППР_7 И ПРИ
чАстиtIном зАполнЕнии труБы ппр_7!
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8 Оформление результатов поверки

8.1 Результаты поверки заносят в протокол, к которому прилагают протОКОЛ-

распечатку определения относительной погрешности измерений объема- РеКОМеН-

дуемutя форма протокола первиtIной поверки приведена в приложении В.

8.2 При полrIении положительных результатов поверки в паспорте СиСТеМЫ

делают запись о соответствии системы параметрам, указанным в эксплуатационной

документации. При первичной поверке в этикетке комплекга СВ _ IIпр_7 делtlют

запись о том, что он признан годным дIя комплектования измерительных систем

"AJIкO_1M".

Записи заверяют подписью лица, проводившего поверку, и стаВят ОТтиСКИ

поверительного клейма.

Системао прошедшая поверку с положительными результатами, поДлеЖИТ

клеймению в соответствии с п.1.7 IIР50.2.006-94 и допускается к экспЛУаТаЦИи.

8.3 При отрицательных результатах поверки система подлежит ремонТУ и пО-

вторной поверке и догryскается к эксшIуатации только при положительных резуль-

татах повторной поверки.

8.4 Если при отрицательных результатах поверки система не подJIеЖиТ ре-

монту, то выдtlют извещение о непригодности его к эксшIуатации с указанием при_

чин в соответствии с ПР50.2.006-94.
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Приложение А
(справочное)

Перечень принятых сокращений и обозначений

Ду - диамgтр условного прохода ППР7

ЛВЗ - ликеро-водочный завод

IIIIР7 - первиrIный преобразователь расхода ППР7, входящий , .".r.rу
ПЭВМ - персонаJIьная ЭВМ

РЭ - руководство по эксплуатации системы

СВ - специаJIизированный вычислитель СВ-5, входящий в систему

ТСП - термопреобразователь сопротивлениJI платиновый для измерений

температуры, входящий в систему

Qmax - максимальный расход

Qmin - минимальный расход

Крепость - объемнzuI концекцрация этиJIового спирта в измеряемой среде,

выраженнzuI в процентах.

Счsтчик бутылок - входящий в систему универсальный счетчик бутылок

УСБ-3 (УСБ-5) или управляющий модуль учета продукции УМУПб
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Приложение Б
(обязательное)

Элекгрические прппципиальные схемы кабелей

\

Х1 - вилка 2РМl4КIIН4ШlВ1 ГЕ0.364.126ТУ
Ю -розетка 2РМ24БП 19ГlВ 1 ГЕ0.364. 1 26ТУ

длинакабеля 0,5-1 м

Рисунок Б.1 - Кабель "RS232"

ll1tl

llзll

ll5ll

llлl| l'Z{

"4" J116|l l

Х1 - розетка 2РМ24БIIНl9ГlВ1 ГЕ0.3б4.126ТУ

.Щлина кабеля 0,5-1 м

Рисупок Б.2 - Кабель "СЧЕТ"

х1

х1 - виJIка РП15-9В ГЕо.364.160 ТУ
.Щлина кабеля (4,0t0,5) м

Рисунок Б.3 - Кабель "АJIК-БК'

х1 х2

Алрес Конт Конт .Алрес

св/+Е 1 4 Жгуг"2"/*Е

CB/RxD J l1 Жгуг"2"/Rх

СВ/тхр 2 I Жгут"2"/Тх
'l'

СВ/общий 4 lб Жг"2"/обц

.х
Конт Алрес

10 Жryт"2"/,Щоза

16 Жryт"2"/Общ

Адрес Конт

св/+Е 4

CB/TxD з

CB/RxD 2

СВ/общий 1

u4u

uзu

u2u

lllll

Конт Адрес

8 +ЕБк Аск
6 TxD/ БК АСК

7 RxD/ Бк АСк

9 общий
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Адрес Конт

СВ/"о/оалк"/*Е 4

СВ/"о/оалк"/ТхD 3

CB/"o/omlK"/RxD 2

СВ/"о/оалк"/обц l

х1

Х1 - розетка СНП101-9Р (или СНП101-25Р)

В скобках указаны номера контактов для СНП101-25Р

Шина кабеля (4,0+0,5) м

Рпсупок Б. 4 - Кабель "АЛК-ПК"

,Щлина кабеля (1,5+0,5) м

Рисунок Б. 5 - Кабель *ДР'

Конт Адрес

8 (5) COM2/CTS

7 (4) CoM2/RTS

6 (6) coM2/DSR
1l4l| 

1""'\ 4 (20] cOM2/DTR
llзil

u2u

ll1,1

ii
ii

ii
2 (3) COM2/RхD

з (2) COM2/TxD

5 (7) COM2/GND

Адрес Конт

СВ/Вход 1 2

СВ/Вход 2 J

общий l
СВ/Зап. l 5

СВ/Зап 2 6

Конт Адрес

1
ппр7

2 ппр7
aJ hпрz

6 ппр7

7 ппр7
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х1 х2

Ко

z
5

6

Цепь
Щепь COM2/CTS

Бк/+10 в cOM2/RTS
Бк/+l0 в COM2/DSR

БК/Общий coM2/DTR

БIUобщий CoM2/GND
БК/ТхD COM2/RxD

Бк/RхD COM2/TxD

х1 - виJIка РП15-9ШВ ГЕо.364.160 ТУ

Х2 - розетка СНП101-9Р (или СНП101-25Р)

В скобках указаны номера контактов для СНП101-25р, длина кабеля (2,0+0,5) м

Рисуrrок Б. б - Кабель К29"

Конт Алрес

8 (5) CTS

7 (4) RTS

l (8) DCD

б (6) DSR

Алрес йt L_ 4 (20 DTR

KC/RxD
кСлхD

ксюблrй

з (2\ TxD

2 (3) RxD

5 (7) GND

Xl - вилка 2РМl4КIIн4ШlВ1 ГЕ0.364.126ТУ
Ю -розетка СНП101-9Р (или СНП101-25Р)

В скобках указаны номера кокtакгов д-пя СНП101-25Р

Рисунок Б.7 - Кабель *КС-ПК''

Указания по монтажу кабелей

Моrrгаж кабелей вести проводом мгшв-0,35 ту16-505-437-82 согласно

схем, приведенных на рисункахБ.1_ Б.7. Символы, закJIюченные в кавычки, и

наименование кабелей маркировать на кабеле любым Удобным способом.

г
Знаком " -/ " помечены свитые провода.
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Приложение В
фекомендуемое)

Форма протокола поверки

Протокол поверки измерительной системы "АЛКО-lМ
заводской }{Ь

.Щата Условия поверки: - температура окружaющего воздуха _ ОС;

- относительнztя влtDкность _%;
- атмосферное давление _ кПа.

1 . ЭлекгРшIеское сопротивление изоJIяIцм IIпр_7 между контактап{и

Мом , li1l1-1l3ll

Мом, ll 1li-llбll

МОм;
Мом.

2. Результаты определения относительной погрешности измере_

ний объ ем а : см. гIриJIагаеIчгуIо распечаш(у.

3. Результаты определения абсолютной погрешности измерений

сти
ScB,7о Sп. о/о As" 7о

5. Результаты определения относительной погрешности измере-

ний объема безводного спирта, приведенного к температуре плюс
20,с

заключенпе
(годен, не годен)

lt 
1l1_1l2t,

ll 
t 

11_1l5ll

темпеDа ы
tc*. оС tn, оС Аr, оС

4. Результаты определения абсолютной погрешности измерений

обозначение
Dежима

Ev,7o бсв, %о Бs, О/о Етсп,7о Бчч, О/о

Режим l
Режим 2

Режим 3

Режим 4

Режим 5

исполнитель Фаrrлилия Дата Подпись

поверку проводил
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